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Niederschrift
zur 26. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des

Hauptausschusses

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Von den Ausschussmitgliedern

Von den Beigeordneten

Von der Verwaltung

Es fehlen:

Von den Ausschussmitgliedern

Von den Beigeordneten

Sitzungstermin: Dienstag, 11.07.2023

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 19:50 Uhr

Ort, Raum: im kleinen Sitzungssaal (Zi. 215) des Rathauses
der Verbandsgemeinde Bad Ems-Nassau, Bleichstraße 1,
Bad Ems

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 27/2023 vom 06. Juli 2023

Herr Oliver Krügel

Frau Inge Beisel
Herr Bernd Geppert
Herr Rüdiger Glodek - ab TOP 2 -
Herr Ernst Heilig - als Vertreter von Frau Ruppert -
Herr Bernd Hewel
Herr Peter Meuer
Herr Birk Utermark

Herr Günter Wittler - 2. Beigeordneter, mit Ratsmandat -
Herr Michael Spielmann - 3. Beigeordneter, ohne Ratsmandat -

Herr Michael Lempka - GB 1; Schriftführer -

Frau Jennifer Gödtel-Dragon - entschuldigt -
Frau Elke Ruppert - entschuldigt -

Herr Frank Ackermann - Erster Beigeordneter, ohne Ratsmandat -
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

2. Bebauungsplan "Kurgebiet 240 Bismarckhöhe" der Stadt Bad Ems
hier: Beratung und Beschlussfassung zur 4. Änderung des Bebauungsplanes im Bereich
des Sondergebietes SO 12
Vorlage: 3 DS 16/ 0513

3. Bauangelegenheiten

3.1. Bauantrag für ein Vorhaben in Bad Ems, Otto-Balzer-Straße 6
Erweiterung Wohnhaus, hier: Antrag auf Abweichung
Vorlage: 3 DS 16/ 0505

4. Grundstücksangelegenheiten - vorsorglich -

5. Beratung und Beschlussfassung über die Modernisierungsrichtlinie im Rahmen der
Stadtsanierung
Vorlage: 3 DS 16/ 0509

6. Kindertagesstättenangelegenheiten

7. Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen und ähnlichen
Zuwendungen
Vorlage: 3 DS 16/ 0503

8. Bericht zum Rheinland-Pfalz-Tag

9. Umweltangelegenheiten - vorsorglich -

10. Tourismus- und Welterbeangelegenheiten - vorsorglich -

11. Haushaltsangelegenheiten

11.1. 1. Nachtragshaushaltssatzung und -plan der Stadt Bad Ems für das Haushaltsjahr 2023
Vorlage: 3 DS 16/ 0510

12. Auftragsvergaben

12.1. Teilnahme an der Bündelausschreibung Erdgas 2024/25
Vorlage: 3 DS 16/ 0508

13. Verkehrsangelegenheiten - vorsorglich -

14. Vertragsangelegenheiten - vorsorglich -

15. Anträge der Fraktionen

16. Wünsche und Anregungen an die Verbandsgemeinde

17. Mitteilungen und Anfragen
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18. Verschiedenes

18.1. morscher Baum Nachtigallenweg 4
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Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

Öffentlicher Teil

TOP 1 Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung
gefassten Beschlüsse

Stadtbürgermeister Krügel teilt mit, dass im nichtöffentlichen Teil der letzten
Hauptausschusssitzung keine mitteilungspflichtigen Beschlüsse gefasst wurden.

TOP 2 Bebauungsplan "Kurgebiet 240 Bismarckhöhe" der Stadt Bad Ems
hier: Beratung und Beschlussfassung zur 4. Änderung des
Bebauungsplanes im Bereich des Sondergebietes SO 12
Vorlage: 3 DS 16/ 0513

Der Vorsitzende geht auf die wesentlichen Punkte der vorliegenden
Beschlussvorlage sowie die bisherigen Beratungen ein.

Ausschussmitglied Glodek betritt den Sitzungssaal und nimmt am Sitzungstisch
Platz.

So wurde empfahl der Bauausschuss die Prüfung, ob ein allgemeines Wohngebiet
(WA) als eine flexiblere Alternative in Betracht gezogen werden sollte.

Es schließt sich eine kurze Aussprache an.

Auch der Hauptausschuss empfiehlt zu prüfen, ob ein allgemeines Wohngebiet
möglich wäre.

Der Vorsitzende wird dies mit Herrn Prof. Uhle besprechen.

Sodann wird folgende Beschlussempfehlung gefasst.

Beschlussempfehlung:

Der Änderung des Bebauungsplanes im Bereich des Sondergebietes SO 12,
Parkhaus in ein reines Wohngebiet wird zugestimmt.

Ergänzend empfiehlt der Bau- und Hauptausschuss die Prüfung, ob ein
allgemeines Wohngebiet (WA) als eine flexiblere Alternative in Betracht
gezogen werden sollte.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 1
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TOP 3 Bauangelegenheiten

TOP 3.1 Bauantrag für ein Vorhaben in Bad Ems, Otto-Balzer-Straße 6
Erweiterung Wohnhaus, hier: Antrag auf Abweichung
Vorlage: 3 DS 16/ 0505

Stadtbürgermeister Krügel erläutert die Beschlussvorlage und berichtet über die
bisherige Beratung.

Ohne Aussprache ergeht folgender

Beschluss:

Die Stadt Bad Ems stellt das Einvernehmen gemäß § 36 BauGB zu der
beantragten Erweiterung eines bestehenden Wohnhauses in Bad Ems, Otto-
Balzer-Straße 6, Flur 71, Flurstück 100/10 her.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 4 Grundstücksangelegenheiten - vorsorglich -

Zu dieser Tagesordnung liegen keine Beratungsgegenstände vor.

TOP 5 Beratung und Beschlussfassung über die Modernisierungsrichtlinie im
Rahmen der Stadtsanierung
Vorlage: 3 DS 16/ 0509

Der Vorsitzende geht auf die wesentlichen Punkte der Beschlussvorlage ein und
berichtet über die bisherige Beratung.

Nach kurzer Aussprache wird folgende Beschlussempfehlung gefasst.

Beschlussempfehlung:

Die Ausschüsse empfehlen und der Stadtrat beschließt die
Modernisierungsrichtlinie wie vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0
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TOP 6 Kindertagesstättenangelegenheiten

Ausschussmitglied Heilig fragt an, wann das Mietverhältnis zum beschlossenen
Mietvertrag zur Anmietung der Räumlichkeiten für die Kita Römergarten beginnt
und wie hoch die Bruttomietzahlungen sein werden.

Der Vorsitzende verweist auf die Beratungen sowie die Sitzungsunterlagen, die im
Ratsinformationssystem zu finden sind.

Ausschussmitglied Heilig erklärt, dass er entsprechend im System schauen werde.

In diesem Zusammenhang teilt der Vorsitzende mit, dass zwischenzeitlich die
notwendige Baugenehmigung erteilt wurde und derzeit die Leistungen zur
Entkernung der Immobilie ausgeschrieben werde. Die Beratung sowie
Auftragserteilung werde nach der Sommerpause erfolgen.

TOP 7 Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen und
ähnlichen Zuwendungen
Vorlage: 3 DS 16/ 0503

Stadtbürgermeister Krügel geht auf die wesentlichen Punkte der vorliegenden
Beschlussvorlage ein und berichtet über die die bisherigen Beratungen.

Ohne weitere Aussprache wird folgende Beschlussempfehlung gefasst.

Beschlussempfehlung:

Der Sachspende durch Frau Helga Eisfeller in Höhe von 7.000,00 € wird
zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 8 Bericht zum Rheinland-Pfalz-Tag

Stadtbürgermeister Krügel berichtet über den Rheinland-Pfalz Tag 2023 in Bad
Ems. Dieser sei ein voller Erfolg gewesen, was auch in den Berichterstattungen der
lokalen Zeitungen zu lesen war. Lediglich hatten sich einige Gastronomien wegen
zu geringer Kundschaft beschwert.

Im Ergebnis sei festzuhalten, dass sich die Kosten ebenfalls im Rahmen gehalten
haben. Stadtbürgermeister Krügel weist allerdings ausdrücklich nochmal darauf
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hin, dass es sich – wie in den bisherigen Beratungen auch immer gesagt wurde -
bei der Ausrichtung des Rheinland-Pfalz Tages um ein Zuschussgeschäft der Stadt
Bad Ems handle und die Ausgaben durch die Einnahmen nicht gedeckt wurden.

Es sei des Weiteren festzuhalten, dass einige Kostenansätze nicht ausgereicht
haben. Grund dafür seien unter anderem die allgemein gestiegenen Preise.

Über die genauen Zahlen könnte Stadtbürgermeister Krügel allerdings erst nach
Abschluss aller Nacharbeiten nennen. Dies wird frühestens im nächsten Jahr sein,
da Abgaben wie die Künstlersozialabgabe, die Lohnsteuer oder auch die
Endabrechnung mit den Schaustellern erst im Laufe dieses Jahres gemacht
werden können.
In diesem Zusammenhang spricht er allen Beteiligten einen besonderen Dank aus.

Ausschussmitglied Hewel fragt an, welche Kosten das Land sowie die
Kreisverwaltung hatten.

Hierzu teilt Stadtbürgermeister Krügel mit, dass ihm diese im Detail nicht genau
bekannt seien. Hierzu verweist er auf die entsprechenden Haushalte des Landes
sowie des Kreises.

TOP 9 Umweltangelegenheiten - vorsorglich -

Zu dieser Tagesordnung liegen keine Beratungsgegenstände vor.

TOP 10 Tourismus- und Welterbeangelegenheiten - vorsorglich -

Zu dieser Tagesordnung liegen keine Beratungsgegenstände vor.

TOP 11 Haushaltsangelegenheiten

TOP 11.1 1. Nachtragshaushaltssatzung und -plan der Stadt Bad Ems für das
Haushaltsjahr 2023
Vorlage: 3 DS 16/ 0510

Der Vorsitzende geht auf die wesentlichen Punkte des Nachtragshaushaltes für
das Haushaltsjahr 2023 ein und übergibt Frau Anke Meike das Wort.

Diese stellt den Nachtragshaushalt entsprechend vor.

Es schließt sich eine kurze Aussprache an.

Des Weiteren erklärt der Vorsitzende, dass künftig eine Haushaltskommission
eingerichtet werden soll. Er schlägt vor, dass dieser aus dem Vorsitzenden des
Rechnungsprüfungsausschusses, einem Vertreter aus jeder Fraktion und Herrn
Brüggemann als fraktionsloses Mitglied gebildet werden soll.

Dem Vorschlag wird einstimmig zugestimmt.
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Im Anschluss gibt der Vorsitzende die vorliegende Beschlussvorlage zur
Abstimmung.

Beschlussempfehlung:

Der 1. Nachtragshaushaltssatzung einschließlich des
1. Nachtragshaushaltsplans der Stadt Bad Ems für das Haushaltsjahr
2023 wird zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 1

TOP 12 Auftragsvergaben

TOP 12.1 Teilnahme an der Bündelausschreibung Erdgas 2024/25
Vorlage: 3 DS 16/ 0508

Stadtbürgermeister Krügel geht auf die wesentlichen Punkte der Beschlussvorlage
ein und berichtet über die bisherige Beratung.

Ausschussmitglied Hewel verlässt den Sitzungssaal.

Nach einer kurzen Aussprache wird folgender Beschluss gefasst.

Beschluss:

1. Der Hauptausschuss nimmt die Ausschreibungskonzeption der

Kommunalberatung Rheinland-Pfalz GmbH und die zugehörigen

Anlagen zur Kenntnis.

2. Die Verwaltung wird bevollmächtigt, die Kommunalberatung

Rheinland-Pfalz GmbH mit der Ausschreibung der Erdgaslieferung

der Stadt Bad Ems ab 01.01.2024 zu beauftragen und zu

bevollmächtigen, alle dazu erforderlichen Handlungen vorzunehmen

und alle erforderlichen Willenserklärungen abzugeben und

entgegenzunehmen.

3. Der Hauptausschuss bevollmächtigt das bei der Kommunalberatung

Rheinland-Pfalz GmbH eingerichtete Vergabegremium, die

Zuschlagsentscheidungen und Zuschlagserteilungen namens und im

Auftrag der Stadt Bad Ems vorzunehmen. Zuschlagskriterium ist
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ausschließlich der Angebotspreis.

4. Die Stadt Bad Ems verpflichtet sich, das Ergebnis der

Bündelausschreibung als für sich verbindlich anzuerkennen. Sie

verpflichtet sich zur Abnahme von dem Lieferanten/den Lieferanten,

der/die jeweils den Zuschlag erhält/erhalten, für die Dauer der jeweils

vereinbarten Vertragslaufzeit.

5. Die Ausschreibung soll für die Stad Bad Ems nach folgenden

Maßgaben erfolgen:

Bioerdgas mit 10 % Biogasanteil für alle Abnahmestellen

Abstimmungsergebnis:
Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0

Niederschrift
zur 26. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des

Hauptausschusses

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Von den Ausschussmitgliedern

Sitzungstermin: Dienstag, 11.07.2023

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 19:50 Uhr

Ort, Raum: im kleinen Sitzungssaal (Zi. 215) des Rathauses
der Verbandsgemeinde Bad Ems-Nassau, Bleichstraße
Bad Ems

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 27/2023 vom 06. Juli

Herr Oliver Krügel

Frau Inge Beisel
Herr Bernd Geppert
Herr Rüdiger Glodek - ab TOP 2 -
Herr Ernst Heilig - als Vertreter von Frau Ruppert -
Herr Bernd Hewel
Herr Peter Meuer
Herr Birk Utermark
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Von den Beigeordneten

Von der Verwaltung

Es fehlen:

Von den Ausschussmitgliedern

Von den Beigeordneten

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Herr Günter Wittler - 2. Beigeordneter, mit Ratsmandat
Herr Michael Spielmann - 3. Beigeordneter, ohne Ratsmandat

Herr Michael Lempka - GB 1; Schriftführer -

Frau Jennifer Gödtel-Dragon - entschuldigt -
Frau Elke Ruppert - entschuldigt -

Herr Frank Ackermann - Erster Beigeordneter, ohne Ratsmandat

1. Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung gefassten

2. Bebauungsplan "Kurgebiet 240 Bismarckhöhe" der Stadt Bad Ems
hier: Beratung und Beschlussfassung zur 4. Änderung des Bebauungsplanes
des Sondergebietes SO 12
Vorlage: 3 DS 16/ 0513

3. Bauangelegenheiten

3.1. Bauantrag für ein Vorhaben in Bad Ems, Otto-Balzer-Straße 6
Erweiterung Wohnhaus, hier: Antrag auf Abweichung
Vorlage: 3 DS 16/ 0505

4. Grundstücksangelegenheiten - vorsorglich -

5. Beratung und Beschlussfassung über die Modernisierungsrichtlinie im Rahmen
Stadtsanierung
Vorlage: 3 DS 16/ 0509

6. Kindertagesstättenangelegenheiten

7. Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen und ähnlichen
Zuwendungen
Vorlage: 3 DS 16/ 0503

8. Bericht zum Rheinland-Pfalz-Tag

9. Umweltangelegenheiten - vorsorglich -

10. Tourismus- und Welterbeangelegenheiten - vorsorglich -
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Nicht öffentlicher Teil

11. Haushaltsangelegenheiten

11.1. 1. Nachtragshaushaltssatzung und -plan der Stadt Bad Ems für das Haushaltsjahr
Vorlage: 3 DS 16/ 0510

12. Auftragsvergaben

12.1. Teilnahme an der Bündelausschreibung Erdgas 2024/25
Vorlage: 3 DS 16/ 0508

13. Verkehrsangelegenheiten - vorsorglich -

14. Vertragsangelegenheiten - vorsorglich -

15. Anträge der Fraktionen

16. Wünsche und Anregungen an die Verbandsgemeinde

17. Mitteilungen und Anfragen

18. Verschiedenes

18.1. morscher Baum Nachtigallenweg 4

19. Bauangelegenheiten - vorsorglich -

20. Grundstücksangelegenheiten

20.1. Ausübung des gemeindl. Vorkaufsrechts gem. §§ 24 ff. BauGB
Gemarkung: Bad Ems, Trümmerborn, Flur: 69, Flurstücke: 132, 133, 134
Vorlage: 3 DS 16/ 0511

20.2. Veräußerung eines Grundstückes in der Bleichstraße

20.3. Grundschulstandort Bad Ems

21. Verkehrsangelegenheiten - vorsorglich -

22. Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen oder ähnlichen
Zuwendungen - vorsorglich -

23. Vertragsangelegenheiten

23.1. Bebauungsplan "Untere Bleichstraße / Weidhellweg" der Stadt Bad Ems
hier: Beratung und Beschlussfassung zur Änderung / Erweiterung des Bebauungsplanes
und über den Abschluss eines städtebaulichen Vertrages gemäß § 11 Baugesetzbuch
(BauGB) zwischen der Stadt Bad Ems und dem Vorhabenträger Erich Bernd
Vorlage: 3 DS 16/ 0514

24. Rechtsangelegenheiten - vorsorglich -
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Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die
Beschlussfähigkeit fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände
erhoben.

Öffentlicher Teil

25. Personalangelegenheiten - vorsorglich -

26. Haushaltsangelegenheiten - vorsorglich -

27. Abgabenangelegenheiten - vorsorglich -

28. Umweltangelegenheiten - vorsorglich -

29. Tourismus- und Welterbeangelegenheiten - vorsorglich -

30. Friedhofsangelegenheiten - vorsorglich -

31. Anschaffung einer Kehrmaschine für den Bauhof der Stadt Bad Ems; hier: Durchführung
einer öffentlichen Ausschreibung
Vorlage: 3 DS 16/ 0512

32. Auftragsvergaben - vorsorglich -

33. Anträge der Fraktionen

34. Wünsche und Anregungen an die Verbandsgemeinde

34.1. errichtetes Gebäude auf dem Parkplatz in der Arzbacher Straße

34.2. Sperrmüll auf dem Parkplatz in der Arzbacher Straße

34.3. Errichtung einer Dixi-Toilette für den Bikepark

35. Mitteilungen und Anfragen

36. Verschiedenes

36.1. Wildwuchs "Auf der Hardt"

TOP 1 Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung
gefassten Beschlüsse

Stadtbürgermeister Krügel teilt mit, dass im nichtöffentlichen Teil
Hauptausschusssitzung keine mitteilungspflichtigen Beschlüsse gefasst
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TOP 2 Bebauungsplan "Kurgebiet 240 Bismarckhöhe" der Stadt Bad Ems
hier: Beratung und Beschlussfassung zur 4. Änderung des
Bebauungsplanes im Bereich des Sondergebietes SO 12
Vorlage: 3 DS 16/ 0513

Der Vorsitzende geht auf die wesentlichen Punkte der vorliegenden
Beschlussvorlage sowie die bisherigen Beratungen ein.

Ausschussmitglied Glodek betritt den Sitzungssaal und nimmt am Sitzungstisch
Platz.

So wurde empfahl der Bauausschuss die Prüfung, ob ein allgemeines Wohngebiet
(WA) als eine flexiblere Alternative in Betracht gezogen werden sollte.

Es schließt sich eine kurze Aussprache an.

Auch der Hauptausschuss empfiehlt zu prüfen, ob ein allgemeines Wohngebiet
möglich wäre.

Der Vorsitzende wird dies mit Herrn Prof. Uhle besprechen.

Sodann wird folgende Beschlussempfehlung gefasst.

Beschlussempfehlung:

Der Änderung des Bebauungsplanes im Bereich des Sondergebietes
Parkhaus in ein reines Wohngebiet wird zugestimmt.

Ergänzend empfiehlt der Bau- und Hauptausschuss die Prüfung,
allgemeines Wohngebiet (WA) als eine flexiblere Alternative in
gezogen werden sollte.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 1

TOP 3 Bauangelegenheiten

TOP 3.1 Bauantrag für ein Vorhaben in Bad Ems, Otto-Balzer-Straße 6
Erweiterung Wohnhaus, hier: Antrag auf Abweichung
Vorlage: 3 DS 16/ 0505

Stadtbürgermeister Krügel erläutert die Beschlussvorlage und berichtet
bisherige Beratung.

Ohne Aussprache ergeht folgender

Beschluss:
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Die Stadt Bad Ems stellt das Einvernehmen gemäß § 36 BauGB
beantragten Erweiterung eines bestehenden Wohnhauses in Bad
Balzer-Straße 6, Flur 71, Flurstück 100/10 her.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 4 Grundstücksangelegenheiten - vorsorglich -

Zu dieser Tagesordnung liegen keine Beratungsgegenstände vor.

TOP 5 Beratung und Beschlussfassung über die Modernisierungsrichtlinie
Rahmen der Stadtsanierung
Vorlage: 3 DS 16/ 0509

Der Vorsitzende geht auf die wesentlichen Punkte der Beschlussvorlage
berichtet über die bisherige Beratung.

Nach kurzer Aussprache wird folgende Beschlussempfehlung gefasst.

Beschlussempfehlung:

Die Ausschüsse empfehlen und der Stadtrat beschließt die
Modernisierungsrichtlinie wie vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 6 Kindertagesstättenangelegenheiten

Ausschussmitglied Heilig fragt an, wann das Mietverhältnis zum beschlossenen
Mietvertrag zur Anmietung der Räumlichkeiten für die Kita Römergarten
und wie hoch die Bruttomietzahlungen sein werden.

Der Vorsitzende verweist auf die Beratungen sowie die Sitzungsunterlagen,
Ratsinformationssystem zu finden sind.

Ausschussmitglied Heilig erklärt, dass er entsprechend im System schauen
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In diesem Zusammenhang teilt der Vorsitzende mit, dass zwischenzeitlich
notwendige Baugenehmigung erteilt wurde und derzeit die Leistungen
Entkernung der Immobilie ausgeschrieben werde. Die Beratung
Auftragserteilung werde nach der Sommerpause erfolgen.

TOP 7 Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen und
ähnlichen Zuwendungen
Vorlage: 3 DS 16/ 0503

Stadtbürgermeister Krügel geht auf die wesentlichen Punkte der vorliegenden
Beschlussvorlage ein und berichtet über die die bisherigen Beratungen.

Ohne weitere Aussprache wird folgende Beschlussempfehlung gefasst.

Beschlussempfehlung:

Der Sachspende durch Frau Helga Eisfeller in Höhe von 7.000,00 €
zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 8 Bericht zum Rheinland-Pfalz-Tag

Stadtbürgermeister Krügel berichtet über den Rheinland-Pfalz Tag 2023
Ems. Dieser sei ein voller Erfolg gewesen, was auch in den Berichterstattungen
lokalen Zeitungen zu lesen war. Lediglich hatten sich einige Gastronomien
zu geringer Kundschaft beschwert.

Im Ergebnis sei festzuhalten, dass sich die Kosten ebenfalls im Rahmen
haben. Stadtbürgermeister Krügel weist allerdings ausdrücklich nochmal
hin, dass es sich – wie in den bisherigen Beratungen auch immer gesagt
bei der Ausrichtung des Rheinland-Pfalz Tages um ein Zuschussgeschäft
Bad Ems handle und die Ausgaben durch die Einnahmen nicht gedeckt

Es sei des Weiteren festzuhalten, dass einige Kostenansätze nicht ausgereicht
haben. Grund dafür seien unter anderem die allgemein gestiegenen Preise.

Über die genauen Zahlen könnte Stadtbürgermeister Krügel allerdings
Abschluss aller Nacharbeiten nennen. Dies wird frühestens im nächsten
da Abgaben wie die Künstlersozialabgabe, die Lohnsteuer oder
Endabrechnung mit den Schaustellern erst im Laufe dieses Jahres
werden können.

In diesem Zusammenhang spricht er allen Beteiligten einen besonderen
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Ausschussmitglied Hewel fragt an, welche Kosten das Land
Kreisverwaltung hatten.

Hierzu teilt Stadtbürgermeister Krügel mit, dass ihm diese im Detail nicht
bekannt seien. Hierzu verweist er auf die entsprechenden Haushalte des
sowie des Kreises.

TOP 9 Umweltangelegenheiten - vorsorglich -

Zu dieser Tagesordnung liegen keine Beratungsgegenstände vor.

TOP 10 Tourismus- und Welterbeangelegenheiten - vorsorglich -

Zu dieser Tagesordnung liegen keine Beratungsgegenstände vor.

TOP 11 Haushaltsangelegenheiten

TOP 11.1 1. Nachtragshaushaltssatzung und -plan der Stadt Bad Ems für das
Haushaltsjahr 2023
Vorlage: 3 DS 16/ 0510

Der Vorsitzende geht auf die wesentlichen Punkte des Nachtragshaushaltes
das Haushaltsjahr 2023 ein und übergibt Frau Anke Meike das Wort.

Diese stellt den Nachtragshaushalt entsprechend vor.

Es schließt sich eine kurze Aussprache an.

Des Weiteren erklärt der Vorsitzende, dass künftig eine Haushaltskommission
eingerichtet werden soll. Er schlägt vor, dass dieser aus dem Vorsitzenden
Rechnungsprüfungsausschusses, einem Vertreter aus jeder Fraktion
Brüggemann als fraktionsloses Mitglied gebildet werden soll.

Dem Vorschlag wird einstimmig zugestimmt.

Im Anschluss gibt der Vorsitzende die vorliegende Beschlussvorlage
Abstimmung.

Beschlussempfehlung:

Der 1. Nachtragshaushaltssatzung einschließlich
1. Nachtragshaushaltsplans der Stadt Bad Ems für das Haushaltsjahr
2023 wird zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 1
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TOP 12 Auftragsvergaben

TOP 12.1 Teilnahme an der Bündelausschreibung Erdgas 2024/25
Vorlage: 3 DS 16/ 0508

Stadtbürgermeister Krügel geht auf die wesentlichen Punkte der Beschlussvorlage
ein und berichtet über die bisherige Beratung.

Ausschussmitglied Hewel verlässt den Sitzungssaal.

Nach einer kurzen Aussprache wird folgender Beschluss gefasst.

Beschluss:

1. Der Hauptausschuss nimmt die Ausschreibungskonzeption

Kommunalberatung Rheinland-Pfalz GmbH und die zugehörigen

Anlagen zur Kenntnis.

2. Die Verwaltung wird bevollmächtigt, die Kommunalberatung

Rheinland-Pfalz GmbH mit der Ausschreibung der Erdgaslieferung

der Stadt Bad Ems ab 01.01.2024 zu beauftragen

bevollmächtigen, alle dazu erforderlichen Handlungen vorzunehmen

und alle erforderlichen Willenserklärungen abzugeben

entgegenzunehmen.

3. Der Hauptausschuss bevollmächtigt das bei der Kommunalberatung

Rheinland-Pfalz GmbH eingerichtete Vergabegremium,

Zuschlagsentscheidungen und Zuschlagserteilungen namens

Auftrag der Stadt Bad Ems vorzunehmen. Zuschlagskriterium

ausschließlich der Angebotspreis.

4. Die Stadt Bad Ems verpflichtet sich, das Ergebnis

Bündelausschreibung als für sich verbindlich anzuerkennen.

verpflichtet sich zur Abnahme von dem Lieferanten/den Lieferanten,

der/die jeweils den Zuschlag erhält/erhalten, für die Dauer

vereinbarten Vertragslaufzeit.

5. Die Ausschreibung soll für die Stad Bad Ems nach

Maßgaben erfolgen:

Bioerdgas mit 10 % Biogasanteil für alle Abnahmestellen

Abstimmungsergebnis:
Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0
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TOP 13 Verkehrsangelegenheiten - vorsorglich -

Zu dieser Tagesordnung liegen keine Beratungsgegenstände vor.

TOP 14 Vertragsangelegenheiten - vorsorglich -

Zu dieser Tagesordnung liegen keine Beratungsgegenstände vor.

TOP 15 Anträge der Fraktionen

Zu dieser Tagesordnung liegen keine Beratungsgegenstände vor.

TOP 16 Wünsche und Anregungen an die Verbandsgemeinde

Zu dieser Tagesordnung liegen keine Beratungsgegenstände vor.

TOP 17 Mitteilungen und Anfragen

Zu dieser Tagesordnung liegen keine Beratungsgegenstände vor.

TOP 18 Verschiedenes

TOP 18.1 morscher Baum Nachtigallenweg 4

Ausschussmitglied Hewel betritt den Sitzungssaal und nimmt am Sitzungstisch
Platz.

Ausschussmitglied Utermark teilt mit, dass im Nachtigallenweg 4 ein
Baum vorhanden sei und bittet, dass dies überprüft wird.

Stadtbürgermeister Krügel wird dies entsprechend an die Bauverwaltung
weitergeben.

TOP 13 Verkehrsangelegenheiten - vorsorglich -

Zu dieser Tagesordnung liegen keine Beratungsgegenstände vor.

TOP 14 Vertragsangelegenheiten - vorsorglich -

Zu dieser Tagesordnung liegen keine Beratungsgegenstände vor.

TOP 15 Anträge der Fraktionen
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Zu dieser Tagesordnung liegen keine Beratungsgegenstände vor.

TOP 16 Wünsche und Anregungen an die Verbandsgemeinde

Zu dieser Tagesordnung liegen keine Beratungsgegenstände vor.

TOP 17 Mitteilungen und Anfragen

Zu dieser Tagesordnung liegen keine Beratungsgegenstände vor.

TOP 18 Verschiedenes

TOP 18.1 morscher Baum Nachtigallenweg 4

Ausschussmitglied Hewel betritt den Sitzungssaal und nimmt am Sitzungstisch
Platz.

Ausschussmitglied Utermark teilt mit, dass im Nachtigallenweg 4 ein morscher
Baum vorhanden sei und bittet, dass dies überprüft wird.

Stadtbürgermeister Krügel wird dies entsprechend an die Bauverwaltung
weitergeben.


